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Úvodem

V roce 2005 byla zahájena nová etapa historie ústředního ar-
chivu českého státu. Pod názvem Národní archiv, který část 
archivní obce prosazovala již od roku 1918, vykročil nyní náš 
archiv nejen do 3. tisíciletí, ale i do sjednocené Evropy. Nový 
archivní zákon přisoudil Národnímu archivu řadu úkolů, někte-

ré jsou zcela nové, jinde zákon pouze potvrdil již věci dávno zavedené. 
Jedním z takových úkolů je i ediční činnost archivu, kdy Národní archiv 
„vykonává vydavatelskou a publikační činnost v oboru archivnictví a výko-
nu spisové služby, dějin správy, pomocných věd historických a historie“. 
Ústřední archiv se může pochlubit dlouholetou rozsáhlou ediční činností, 
ať jde o vydávání pramenů ke starším či novějším dějinám, katalogů 
výstav, původních monografií, příležitostných sborníků nebo odborných 
perodik. Mezi periodiky zaujímá čestné místo sborník Paginae historiae, 
jehož vydávání bylo zahájeno již v roce 1992. Pokusil se navázat na slav-
nou minulost odborných časopisů předchůdců Státního ústředního archi-
vu v Praze z období první republiky, zejména Sborník Archivu Ministerstva 
vnitra a Zprávy Českého zemského archivu, které si ve své době získaly 
velké renomé.

Připravovaný patnáctý svazek dává možnost určité bilance a zároveň pří-
mo vybízí k jistým změnám, revizím a korekcím. Naším cílem je a bude, 
aby byl nadále reprezentativním orgánem Národního archivu, přirozenou 
součástí jeho informačního systému, zdrojem kvalitního historického po-
znání i důstojným partnerem periodik vydávaných našimi i zahraničními 
archivy. Je otevřen nejen současným, bývalým i budoucím pracovníkům 
archivu, ale i historikům, badatelům a všem osobám, které mají k naše-
mu archivu vztah. Doufáme, že se stane komunikačním nástrojem mezi 
archivem a veřejností, které poskytne očekávané a potřebné informace 
a že bude i autory vyhledávaným cílem pro publikaci svých článků a studií.

Oproti minulým číslům doznává sborník jistých změn ve své vnitřní struk-
tuře. Jeho první (a rozsahem největší) část bude ovšem nadále vyhrazena 
pro otištění studií zaměřených na dějiny správy, pomocné vědy historické, 
archivnictví i prací z oblasti českých a světových politických, hospodář-
ských, sociálních a kulturních dějin využívajících pramenů Národního 
archivu nebo se vztahem k jeho fondům, a dále studiím, které primárně 
prameny Národního archivu nevyužívají, ale mají obecnější metodický 
nebo metodologický záběr. Sborník je otevřen rovněž pro otištění edicí 
jednotlivých pramenů majících vztah k fondům Národního archivu.
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Ve druhé části bychom chtěli dát prostor pro zveřejnění výsledků pramen-
ných rešerší k některým závažnějším tématům (ať jsou pojaty katalogově 
nebo synteticky) a syntetizujícím přehledovým pracím.

V závěrečné části pak nalezne čtenář informaci o aktuálním dění v našem 
archivu. Kromě shrnutí činnosti archivu za uplynulý rok budou otištěny 
krátké informace o akcích archivu, vědeckých projektech jednotlivých 
pracovníků, drobné metodické příspěvky a recenze a anotace publikací 
vydaných v NA nebo s výrazným podílem pracovníků NA. 

Doufáme, že vás čtenáře představená koncepce zaujme a rozšíříte v příš-
tích letech autorskou základnu našeho sborníku.
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